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Présentation

Dans ces annexes, {mportantes pour La comprihension de certaines
parties du mémoire, chaque chapitre présentant des méthodes est généralement
LLRustne par :

. un organigramme de La technique employie

. un Listing du programme Lorsque cela vous est appaw amportant

. un exthalt des nésultats, Limité & un exemple ou un détall
typique de La méthode

Faute de place, iL a §allu restreindre Les annexes aux ELéments
- indispensables & La compnihension du texte princeipal et & quelques LLLustrations.




ANNEXE O

CTABLISSEMENT DES FCRMES DE REFERENCE




O.a . Exemples de formes de références

Classe des " Concavara "

. Classe des " Coronata "

‘8"
o e em eme  forme ' externe " “
g

forme moyenne i

forme " interne "




'I. ETABLISSEMENT DU MODELE

l Début I
{ N.B.Nod7

Ecrire
NBMod

NBMod = 1

/

/xR

[}
(@)

NBRA
ii

Définition des variables

NBMod = nombre de modéles

NBR = Nombre d'échantillons

ir = numéro de l'tchmtillcn

An(ii) = Largeur avant normalisation
‘FF(ii,i,j) = coordonnées de 1'6échantillonm ii

~IT = indicateur de carenage

Trans : translation

FMY(i1) =X . moyen
FMY(i2) = y; moyen

ks &

Ol
1
NBRA=NBRA+NBR
]
l;}i = ii+]
ir, An(ii)
FF(ii,i,J)
I
Trans{1) =x.1
Trans(2) = y1 /
x(1i,i)= (ii,i)-x1
y(ii,i)=y(ii,i)-y1
FMY(ij)=0
FMY(ij)=FF(ir,i,3
T = iea] J +FM§?1¥3’J)

QUI

FMY(ij)=FMY(ij)/NB}

®

L




®

Définition des variables
D(I)
Iy
$ng L
NBR § 2 2 1/2 ECARTS
D(I) = I ( L FMY(1,j)-FF(ir,I,J) )/m) TYPES
ii=1 \ j=1 (1)
FINT = Forme intérieure Initialisation
TNT 3
FEXT = Forme extérieure D(I)'gi&laﬂzﬁ)'
X(1) = PMY(k,1) - FMY(i,1)
Y(1) = PMY(k,2) - FM¥(i,2)
X(2) = PMY( ,1) - PMX(i,1) )
Y(2) = PMY( ,2) - FMY(i,2)

-

T{M) = Arc tg[Y(M)/X(M)] siX(M)> O

= 7 + Arctg [Y(H')/X(H)}' si X(M) co i
' X(1),Y(1),x(2)¥(20
2 ' L
8= I T(M) /2 _ . T(M)
M= , - [
" )
iy l

X PLUS = FMY(I,1) + D(I) cos® ; :
X MOINS= FMY(I,1) - D(I) cosé T §mms |
Y PLUS = FMY(I,2) + D(I) sin® X

Y MOINS= FMY(I,2) - D(I) sin® X

M point de rencontre des droites (K-I) et (Kint,P) M
ol P est donné par (X PLUB, Y PLUS)
' NOX 4@ $
INT(I,1)= X PLUS ~ JFINE(I,1)= X MOIRS
_ INT(I,2)= Y PLUS TNT(I,2)= I MOINS|
_ FEXT (I,1)= X MOINS ~ JFEXT(I,1)= X PLUS
XT(I,2)= Y MOINS FEXT(I,Z)" Y PLUS -
. L . ' 5
AT = It An (ii)/NBR
ii=1 - AT ;
|
Ecrire

FMY
FINT
EXT

< D {_. NOMOD=NOMOD + 1 pooy




PROGRAMME “ FORMES MOYENNE,INTERNE, EXTERNE~

DIMENSION FF(100:%93) s TRANS(Z)
DIMENSION F(Sr2) s FMY(Ps2) s DT » X (E) 9 Y (2) s T 0TI
DIMENSION FINT(9+2) sFEXT(5>2) yANC(IO0)
WRITE (1+2)
FORMAT(Xsy” INDIQUER LE NOMERE LE MODELES A FORTER SUR LA BANDE"/)
READ(2) NBMOD
WRITE (3) NEMOD
0O 1000 NOMOD=1,NEMOD
WRITE (13
FORMAT (X»” INDIGUER LE NOMBRE DE FOSSILES ETARLISBANT LE MODELE" /)
READN(2) NER
NERA=0
NOMBRE=0
00 6 Il=1,NBR
JF¢II-NERA-1} 455,94
S READ (4} NOMERE
NERA=NOMERE+NERA
4 REALNCA) (JRyANCIIY 9 (KFF{ITvInd)sd=1520 9121920 1IT)
CTRA NSLATION ET DENORMALISATION
TRANS(1)=(FF{I1¢1r 1) +FF(11+8512)/2
TRANS (Z)=FF (11+1+3)
Do 6 I=1-9%
B0 6 J=1s2
FFeI1sIs ) =(FF(I1s I )-TRANE(D I *ANKIT)
CALCUL VALEUR MOYENNE
0o 10 I=1,9
D0 10 J=1.2
FUY (IsJ)=0
Do 9 IR=1,100
FUY(Is D =FF (IRsIs I +FUY (I D)
IFCIR-NER)Y9>10510
9 CONTINUE
10 FMY (1+J)=FMY(I,J) /NER
C CALCUL ECART TYFE It
DO 14 I=1.9
D(1r=0
D0 13 IR=1,NER
13 DI S (FMY (T 1) ~FF LIR» T01) ) %24 (FMY (12 2)~FF (IR 1520 ) #%240(1)
14 D(D =SART (D (1) /NER)
WRITE(7:300)
360 FORMAT (5X»“ECARTS TYFE DES FOINTS DE 1 A 97)
WRITE(77200)(D(1) s 1=1y5)
c RECHERCHE DES ENVELOFFES
U0 74 I=159
K=1-1
L=1+1
IF (I-1) 18+18,1%
i8 K=9
8070 20
19 IF (1-9) 20r21,21
21 L=}~
20 X1 =FMY (Ks1)-FMY(Iy1)
Y1) =FMY (Ky2) -FNY (152)
X(2)sFMY (L, 1)-FHY (I, 1)
Y(2)=FHY (Ls2) -FMY (1+2)

r

ol

(e X-3

B0 30 M=12
Fl=0
IF(X(H)} 22+23+24
23 IF(Y(M)) 285526526
28 T =-3,1415%/2
60Y0 30
26 T(My=3.14159/2
6070 30
22 FI=3.1415%
24 T =ATANLY (M) /X (M) I +F1

30 CONTINVE
THETA=(T(1)+T(2)) /2
XPLUS=FHY (1,10 +D{I) *COS(THETA)
XHOIN=FMY (I191) -0 (194> #C0OS(THETA)
YPLUS=FMY (I,2)+D(I3*SIN(THETA)
YMOIN=FMY (I,2)-D(I)#SIN (THETA)
44 Az (FUY (s 2) ~FHY (Ks2)) Z/(FMY (151 ~-FMY (K»1))
B (FMY (o 1) #FMY (K2 2) ~FMY (T2 20 #FMY (K5 1)) /(FMY (15 1) ~-FMHY(Ks 1))
Co(YPLUS-FINT(Ky2) ) Z (XPLUS-FINT(K,»1))
DD= (XFLUSHFINT(K»2) ~YFLUSKFINT(Ky 1))/ (XFLUS-FINT(Ky1))
IF (J-1) 45,545,350
45 IF (XPLUS-XMOIN) 64,465,635
50 XSEQ=(DD-E) / (A-0)
TREY= (XSEQ-FMY(X»1)) % (XSER-FMY(I+1))
IF(TREY) 84+65565
&4 FINT(I:1)=XMOIN
FINT(I»2)=YMOIN
FEXT(1s1)=XFLUS
FEXT(Is2)=YFLUS
GOTO 74
65 FINT (Is1)=XPLUS
FINTC(I»2)sYFLUS
FEXT (I»1)=XMOIN
FEXT(I+2)=YMUIN
74 COUNTINUE
AT=0
DO 310 II=1:NRR
310 AT=AT+ANC(1I)
AT=AT/NER
WRITE(7s307) AT
307 FORMAT(SX,"LARGEUR 1 - S MOYENNE : “»Fé6.0//)
WRITE(7,301)
301 FORMAT (SX,"ARSCISSES POINTS FORME MOYENNE DE 1A%")
WRITE(72200) (FMY (1:1)51=1+%
WRITE(7y302)
303 FORMAT (95X, " ARSCISSES FOINTS FORME INTERNE DIE 1A9")
WRITE(Z79200> (FINT(Is1)s1=19%)
WRITE (72305
3035 FORMAT (5K« "AFSCISSES FOINTS FORME EXTERNE DE 1A¥)
WRITE(7,200) (FEXT(Is1)slsls%)
WRITE(7,30)
302 FORMAT (53X, " DRIIONNEES FOINTS FORME MOYENNE DE 1A%")
WRITE(7,200) (FMY (1,Z)sI=1y%)
WRITE(7,304)
304 FORMAT (SX, " ORDONNEES FOINTS FORME INTERNE DE 1A9")
WRITE{(T»200) {(FINT(1s2)sI=192¢¥)
WRITE(7:306)
306 FORMAT{SX, " ORI'ONNEES FOINTS FORME EXTERNE DE 1A97)
WRITE(79200) (FEXT(I:2)s1=1»%)
200 FORMAT (/79 (FLBXsF6.0) )2/
TAUD=0
00 400 ITROU=1,20
400 WRITE(3,401) laUD
401 FORMAT (R)
1000 WRITE(3) ATy ({FMY(Tod)sd21s 2y v I=1+50 0 S{FINT (I ) pd=t o235 051590y
FOCFEXTCT o a =l 20 s mia5)y (D10 s 1is 3
STOF
END
FIN

k\tLL)

rwpm
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METHODE HOLOGRAPHIQUE




o0

3000

3001
3002

3003
2999

546
S47

432

433
435
434
436

545
333

251

240
17

ié
400

437
paie

FROGRAMME DE RECONMNAISSANCE PAR AULOGRAFHIE DIGITALE

DIMENSION

)2 TTL(E» 3L, 2

DIMENSION 25w
COMMON S5
QUI="0uL”

MEIEN ¥ A T'IL DE MODELES LEJA”
XES SUR DISGUE 77s/)
23 NER
NER=EOC1
WRITE (153000)
FORMAT (X»* VOULEZ VOUS VISUALISER LES DIFFERENTS HOLOGRANMES “4/»
AX; " AFFARATSSANT DANS LES CALCULS 771/
READ (23601) HOT
FORMAT (A2)
IF (DUI-HOT) 300625 3003,3002
TEST=0
60T0 2997
TEST=1
CONTINUE
WRITE (11}
FORMAT (X, FATTES YOUS UNE RECONNAISSANGE DE FORMES 27)/)
REAN(22)NOT
FORKAT (A3)
IF (DUI-NOT) 32413
WRITE(1s11)
FORMAT (Xs CONEIEN DE NOUVEAU NODELES VOULEZ VOUS
READ (2) NNER
NWER=BOC2
BOC=FOC1+KOC2
WRITE (1,543)
FORMAT (X5 AFRES LA FHASE 1’APFRENTISSAGE,VOULEZ YOUS” s/
A" FAIRE UNE UNE RECONNAISSANCE DE FORMES 2°:/)
READ (2,544) NOT
FORMAT (A3)
IF (OUI-NDT)545,5461 545
WRITE (25547)
FORMAT (X," COMBIEN DE FOSSILES VOULEZ VOUS RECONNAITRE 27)
READ (2) NINI
NINI=NINI+1
WRITE (1,432) "
FORMAT (X5~ LE FREMIER FOSSILE & RECONNAITRE SERA-T-IL”
A" EN TETE DE RUBAN 7°1/)
READ (25433) NOT
FORMAT (AZ)
IF COUT-NOT) 434,435,434
TE=0
5070 436
TB=1
CONTINUE
CONTINUE
NER=NER-1
IF (NBR) 89757
DO 8 ITOU=1r4s4
READC13:9) 5§
FORMAT (B)
READ(13,9) REK
60TC 233
NER=NER+NNER
NNER=NNER~ 1
IF (NNER) 12513513
READ (4) (NOMBRE» IRs ((F(Is )y J=1,2),1=1,9)41T)
CALL SFECT(F,ITsTEST}
GOTO 6
WRITE (15250)
FORMAT (X, " COMBIEN DE FOSSILES VOULEZ YOUS RECONNAITRE 7°5/)
READ (2) NINI
WRITE (1,251)
FORMAT (X;*LE PREMIER FOSSILE A RECONNAITRE EST-IL EN TETE"
AT DE RUEAN ?°+/)
READ (2, 260) NOT
FORMAT (A3)
IF (BUI-NOT) 16517116
READ (4) NOMERE
TB=1
READ (4)
CONTINUE
CALL SPECT(F,IT,TEST)
NUM=0
NUM=NUN+1
IF (NUN-HOC)22,22,12
CONTINUE
REWIND 12
CONST=3.1416#3.1414%176, %124,
RER
AMER=0.
BOUCLE=4. .
READ (12 124) §8
KEAD(13,24) 7T
FORMAT (1
[0 25 I=1:8s1
U0 25 J=1,32,1
AMER=ANER-SS {1+ Js 130 TTCTsdr ) 46815 Js 2 ¥ TT(I5ds 1)
RER=RER+SS (1»Js 15 ¥ TT(17Js12+58(1sdy D) #TT(1, 00 2)
BOUCLE=FOUCLE-1.
IF (BOUCLE) 23, 26,23
RER=RER/CONST
AMER=AMER/CONST
AMDDUL =STRT (RER*RER+ARER*ARER
REAI(13+18) ARER
FORHAT (RO
KEAD (12718) TER
WRITE (1) AMUDUL s ARER
TAUX=AHDDULARER
TAUX=TAUX¥100.
WRITE (75 17) NUN, TAUX
FORMAT (10X TAUX DE RESSEMELANCE AVEC LE MODELE NU”
ATHERD " 91307 & 4F9.6:% %
5OTO 20
REMIND 13
REWINE 1%

STOCKER 77,/

IRP (CF (I ) o d=192)» 12159317

“ai

IF {NINI? »
IFiTE) 16517418
STOF
END

777
%00
778

200

20

~N o

13

3004

16

17
18

i9
30

21

22
23
15
14
24
3003

3006
11

10

100
102
104

101
103

SUBROUTIMNE SFECT(F+ITsTEEZT}
DIMENSTON
DIMENSION
DIMENSION
DIMENSTON
COMMON S8
CONST=3,1416%3,1416%1246.2126,

IFCTESTI 7772776727

WRITE(7:500)

FORMAT (/77 /77777777777 53GX s " HOLUGRAMME D117 UNE FORME
CONTINUE

0 200 I=1+9s1

FUIrd)=F(1s1)%63.40.5

M(Is1)=Fi1s1)

F(ls1)=MiIs1) /63,

F(Xs2)=F (1,2 %63,40.5

M(Is2)=F(1s2)

FCIr2)=Mi1,2) /43,

DO 20 1=1,9

S3INC(32,1)=0

SINR(32,1)=0

COSC(3Zs15=0

COSB(32+15=0

DO 20 II=1,31

I1A=11~-16.

COSB(I1,1)=COS(1A%F(Is1))
€OSC(1I,12=COS/1AXF(Is2))
SINB(IIsI)=SIN(IA®F (1,1))
SINC(IIs 1) =SIN(IARF (1,202

CONTINUE

BOUCLE=4.

ARER=0

11=1

Jd=1

IP=32-8% (BOUCLE-1)

I11=11-32+8%KOUCLE

SS(I1ir»Jdrid=0

SS(I1TsJdr2)=0

0o 3 I=1,9

A=COSE (11, 1) %COSC (JJs I ~SINB(II» 1) *SINC(JJy 1)
B=SINE(11,I)*COSC(JJs I} +COSB(II 1) %SINCLIL T
SS(ITI1,JdJr1)=88(I11rJdr1)+4
SS(IT1+J4s2)=88(I1TsJds2)+E
ARER=ARER+SS(I11,JJs 1) #%¥248S (1111 JJs 230 %%2
Jd=Jd+t

IF(JI-32)41445

I1=11+1

Jd=1

IFCII-IF) 45446

IF(IT-1)7+748

WRITE (12,9) 8§

60710 13

WRITE(13,%) $§

FORMAT (B)

BROUCLE=BOUCLE-1

IFLTEST) 300453005,3004

CONTINUE

D0 14 I=1,8,1°

DO 14 J=1532s1

REIy ) =SQRT(ES (I, Jr 1) #2488 (1s s 2) %22
BLANC="

FOINT="."

FLUS=" +~

TOTO="~"

STAR=" %~

IF(R(Ir0)=1.8)16116517

R{lsJ)=ELANC

GOTO 15

IF(R{12)~3.6)18118,19

R¢IrJ) =FOINT

GOTO 19

IF(R(Ir I ~5.4)30530521

R(1,J)=TOTO

80TO 15

IF(R(I»JII-7.2032,22523

R(I, D =PLUS

GOTG 15

R(IsJ) =STAR

CONT INUE

CONTINUE

WRITE (7524) ({R(1,J0+J=1532),1=1+8)

FORMAT (25X 32A19/»25X»32A1, /925X 32415 /525X, 3241,/
A25X 132411/ 25%:32A1, /> 25X 32415/, 25Xy 3241
CONTINUE

GOTO 3006

IF(ROUCLEY>11+10s11

II1=1P+t

GOY0 12

ARER=ARER/CONST

IF(1T-1>100,100:103

WRITE (12,1022 ARER

WRITE (1) ARER

FORMAT (B)

GOYD 103

FORMAT (B)

WRITE (13,104)ARER

RETURN

END

FIN

sSE(E, 3D

COSE(32,2) yZINBI3Z,9)sC0SC (32, 9) +SINC(32

7

TN ALY




HOLOGRAMMES

coronata 7 coronata 8 - coronata modele

rosetta 11 rosetta 12 rosetta modele

ventricosa 3 ventricosa 10 ventricosa modéle
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HOLOSCOPTE PREMIFRE ZONE : exerple montrant la recherche du vecteur de pondération en cours de reconnaissance

-

P

K

(5]

21%

ERREU
*

1

1=

* 10.01 16.83

# 10,33 16.88

*  2.10 4.

* 2.61

1

2%

21=

.61 5230

FAMILLE RECONNUE A

.73 2.48  3.96

FAMILLE NO S RECONNUE A

3.03 2,38 .69

FAMILLE RECONNUE #

z
«
w

9.37 16.50 8.17 18.12 .86 #

FAMILLE NO & RECONNUE A
8.5%4 16.205
FAMILLE NO o RECONNUE A
¥.70 18.14

FAMILLE NO 5 RECONNUE @ 9S. ¥

.33 3.:8

FAMILLE

z
[=}
o

RECONNUE A 7

£.30 3.9

FAMILLE RECONNUE A

2.26 3.62

2.92 5.02

FAMILLE RECONNUE A

.18 16.36 B.16 17.8% 2.27 =

FAMILLE NO % RECOUNNUE A
_9.66 16.60 8.56 17.88
FAMILLE NO S RECONNUE A
?.88 16.59 &.74 17.69 G.

FAMILLE NO 5 RECONNUE A

1.04 2.84 2.80 2.21

FAMILLE NO 1 RECOMNUE A 50. X

R # ERREUR * ERREUR * ERREUR *

3|#

3w

ERREU

1.8%  3.27 2.87 2.40 1.50 #

FAMILLE NGO O RECONNUE A 97. %

1.94 3.52 2.8% 2.%1 1.6 ¥

FAMILLE NO $ RECONNUE & 59. 7

4.02 10.75 11.19 10.68 6&.74 %
FAMILLE NDO 1 RECONNUE A 86. 4

R # ERREUR % ERREUR % ERREUR #

ERRR

3=

ERREU
KRR

3%

$.44 11.2%9 11.53 10.78 7.47 %
FAMILLE NO 1 RECONNUE A 76. /4

R * ERREUR % ERREUR % ERREUR *
% %R HNRREN *w

6,32 11.53 11.64 10.75 7.87 %

FAMILLE NG 1 RECONNUE A 70. /4

ERREUR * ERREUR # ERREUR » ERREUR ¥
KRR RN *

LEE T

A.06  6.31 291 4073
FAMILLE NGO 1 RECONNUE
3.63 &.59 3.11  4.%0
FAMILLE NG 3 RECONNUE
4.21 6.87 Z2.85 4.96
FAMILLE NO 3 RECONNUE
12.70 24.40 10.25 21.92
FAMILLE NO 3 RECONNUE
12.81 24.46 10.39 22,16
FAMILLE NO 3 RECONNUE
12.75 24.66 10.37 22,10
FAMILLE N 3 RECONNUE
2.86 5.83 3.47 4.39
FAMILLE ND 1 RECONNUE
3.76 6.10 Z.90 4.57
FAMILLE NO 3 RECONNUE
4.32 6.52 2.78 4.64

FAMILLE NO 3 RECONNUE

13.66 24.39 10.45 21.82
FAMILLE NO 2 RECONNUE
13.83 24,30 10.60 22,00
FAMILLE NO 3 RECONNUE
13.80 24.27 10,60 21.91

FAMILLE NO 3 RECONNUE

2.15 3.81 3.79 2.57

FAMILLE NO S RECONNUE

2.46 4.32 3.64 2.93

FAMILLE NO 1 RECONNUE

2.44 4.78 3.51 3.17

FAMILLE NO 1 RECONNUE

6.68 16.09 13.41 13.04

FAMILLE NO % RECONNUE

7-97 16.44 13.62 13.04

FAMILLE NO S RECONNUE

B.09 16,58 13.62 12,91

FAMILLE NO S RECONNUE

3.05 %
A 19.

2.81 %
a 18. 4

2.43 %

1.83 %

A 41, X

1.97 =
A 32, 7
2.21 %

A

[N

7. %

P19 *

A 2.

P87 %

A 16, U

7.95 %

A 19, 7

.50

-]

k.20

.57

36

.51

63

2. 34

.93

39

.34

t.37

.00

.78

1.96 .74 .69 .94 !l 10.1 50.3
FAMILLE NO ¥ RECONNUE A 6. %
1,48 .41 .46 .4% *l 15.4  6Z2.5
FAMILLE NO ! RECOMNUE & 9. %
1.46 .22 .65 .52 x| 19.3 70.1
FAMILLE NO 1 RECONNUE A& 3. %

6.67 1.18 3.5%9 .J0 ®*]176.2 5$88.5

FAMILLE NO 1 RECONNUE @ . L

6.38 1.09 3.463 .34 %[ 205.3 407.5

FAMILLE NO 1 RECONNUE A -4

6.12 1,03 3.63 .26 *[221.6 608.3

FAMILLE NO ~ 1 RECONMNUE A 1. ¥
1.45 .70 .49 .88 x| 10.2 47.0
FAMILLE NO 3 RECONNUE A 4. 7
1.38 .42 .51 .59 x| 15.6 58.9
FAMILLE NO 1 RECONNUE A &. 7
1.36 .28 .52 .41 %| 19.5 &6.4
FAMILLE NO 1 RECONNUE A 3. Z

6.%6 1.32 3.11 .75 #[179.6 600.7

FAMILLE NO 1 RECONNUE A -4

6.30 1.27 3.18 .51 #]203.3 614.3

FAMILLE NO 1 RECONNUE A - A

6.07 1.25 3.20 .36 %|215.6 611.4

FAMILLE NO 1 RECONNUE Ao 1. 2

.89 .45 .33 .3% %

FAMILLE NO 4 RECONNUE A 5.

.76 .37 .41 .35 % 5.4 27.8

FAMILLE ND 4 RECONNUE o

275 .32 .47 .34 *l

FAMILLE NO 4 RECONNUE A 6. 1

4,05 1.7% 1.35 1.81 *| 30.4 232.9

FAMILLE NO 4 RECONNUE & 1. X

3.63 1.66 1.37 1.46 %| $4.9 263.9

FAMILLE NO 4 RECONNUE A 4. %

3.32 1.5%9 1.37 1

22 ®

22

92.0 280.1

FAMILLE NO 4 RECONNUE

Premi2re colorne : numéro de fossile

Deuxizme, troisi2me et quatridme colonnes :

Cinguidme colonne :

tests 1,2 et 3

test multiplicatif

158.9

174.0

180.7

13.5

13.4

13.4

174,2

200,46

19.9

300.4

318.5

324,2

27.8 2.6
32,2 3.8
34,6 4.7

699.3 17.8

704.9 45.8

694.5 70.1
29.0 1.9
33.3 3.3
35.6 4.5

730.8 13.4

727.1 42.8

710.2  70.2
12.7 3.2
15.3 4.5
16.9 5.4

261.3 93.9

265.4 120.7

262.9 137.5




HOLOSCOPIE
PREMIERE ZONE

Début

/ NBMOD /
g
FMY
FINT
FEXT
Coeff. Nern
r : |||'III

Dénormalisation de f moy, f.int, T.ext.
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$DT

CORRELATION RADIALE FREMIERE ZONE

LIS 2

140

3100

2011
2001
2013
2002
2014

2003
306

1002
1000

1100
1150
1200

1003

1004

3000

4001

4050

4100

4150

4200

4300
4000
4301

5000
5001

$100
5100
6101

DIFFERENCE SURFACE COIN PAR TDIN

DIMENSION AT(20) s FFMY (F92+20) s FFINT(992>20) 1FFEXT (922520 vET(F520)

DIMENSION SURFM(10)sF (592) s TRANS(2) ,FMOD(%:2)

LIMENSICGN S5(%)s355(%+20,3),5I6M{20y3) 3880 (9:20),58I6M(6210) 4 D(S)

DIMEND(SION CCDG(3+30) » DEMAX{(3510) »EETCIG(3:10)»35I6MA(3,10)
DIMENSION SURF (259100 s TEST{10) yNOFAK(10) s FET (32
DIMENSION DCENT (%)

LECTURE DU RUBAN DES MODELES ET CALCUL DE LA SURFACE INT-EXT

TRANSLATION

TRANS (1) =(F(Ss1)+F(151))/2
TRANS(2)=F (1,2}

00 3100 I=1,9

B0 3100 J=1,2
F(I,J)=(F(XsJ)~TRANS (D)) *AN

CALCUL DES DISTANCES AU CENTRE

DO 3150 I=1,9
DCENT (1) =SART(F (I 1) ¥F (T»1)+F (1+2) #F (1,2))

CALCUL DES ECARTS

IO 3000 K=1,NRMOD

DO 1000 M=1,3

IF(W-2) 2011,2013,2014

DO 2001 1=1,9

00 2001 J=1,2

FHOD (X S)=FFMY (IsJsK)

GOTO 306

D0 2002 I=1,9

DO 2002 J=1s2
FMOD(I» D =FFINT(IsJsK)

GOTO 306

00 2003 1=1,9

DO 2003 J=1,2

FMOD (15 J)=FFEXT (I1+JsK)
CONTINUE

CALL TRIANG (F:FMOD»SS,SIGMA)
DO 1002 L=1,9
SSS(LyKsM) =85 (L)
CONTINUE
SIGH(Ks M) =SIGHA
CONTINUE

N

FONDERATION DES FORMES MOYENNE,»INTERNE ETV EXTERNE

DO 3000 IFOI1=1,2

IF (IFDI-2) 105051100,1150

PFMOY=1

BOTO 1200

FFHOY=0.6

GOTO 1200

FFMOY=0,33

FFENV=(1-PFMDY)/2

DO 1003 L=1,9

SSSC(LsK) =FFHOY#SSE(LsKs 1) +PFENVR(SSS(LsKs2) +555(LsK23))
CONTINUE

SSIGM(IFOI»K) =FFMOY*SIBM (K, 1) +PFENVR (SIGM(K»2) +SIGM (K 3))
DO 1004 L=1,%

DL) =88SC(L>K) /ET (LK)

CONTINUE

TRAITEMENT DES ECARTS

CALL ECARTS(D»DMAX,CDG,ETCLHGFs»DCENT» SIGMER)
CCDG(IPOXI+K)=CDG

DDMAX (IPO1,K) =DMAX

EETCDG(IFOI,K)=ETCDG

SSIGMAC(IFDI«K)=SIGHMER

SURF (XPOI»K)=SSIBM(IPOI,K) /SURFM(K)

CONTINUE

WRITE (756>

FORMAT (//)

00 7000 IFOI=1,3

WRITE(754001) NOINC»
#(CCDB(IFOX,K) s K=1,NBKOD) y (DDMAX(IFOL1sK) s K=1)NEMOD) »
FCEETCDG(IFOQI,K) sK=1, NRMOD) » (SSIGMAC(IFOI»K) »K=1yNBNOD)
# (SURF (IFDB1,K) yK=1NBMOD)

FORMAT (XsI2+2(" %% “,5F5.29" ¥% *,5F6.2)/50X)5F6.2/)

RECONNAISSANCE DE LA FAMILLE

SOMTT=0

DO 4050 K=1,NEMOD
TEST(R)=CCNG(IFOL+K) *DIMAX (IFDI+K) sEETCDG (IFOI, K) *SURF (IFO1sK)
#xSSIGHALIFDILK)

SOMTT=SOMTT+1/TEST (K>

DO 4100 KK=1+NEMOD

NOF AM (KK) =KK

DO 4200 KT=1,3

NETEST=NBMOD~KT

DO 4200 N=1,NRTEST

NN=NBMOD-N

IFCTEST(NN) -TEST (NN+1)) 4200,4200,4150
AUX=TEST (NN)

TEST (NN) =TEST (NN+1)

TEST (NN+1)=AUX

AUXX=NOF AM {NN)

NOFAM (NN) =NOFAM (NN+1)

NDFAM(NN+1) =aUXX

CONTINUE

DO 4300 KKK=1+3
PCT(KKK) =1/TEST (KKK) /SOMTT*100

WRITE (7,4301) ((NOFAM(KK) »PCT(KK) ) KK=1+3)
FORMAT (4X»3 ("FAMILLE NO” 13, RECONNUE A"3F4.0s" X" 15X/<C3/)

DETECTION D'INCERTITUDE QU D’ERREUR

IF(AES (FCT (1) -PCT (2)) -5 50005510055100
WRITE(7,5001)

FORMAT (X540 (" 227) /)

GOTO 7000

IF (NOFAM (1) -1FAM) 6100,7000,6100
WRITE(7,6101)

FORMAT (X4 ("ERREUR % ")/X»36{"%")/)

7000

4005

4004

31
40

60

70
71

93

51
52

94

?5

20

40

50

100

200
210
300

B

AUTRES IDERTIFICATIONS ?

CONTINUE

WRITE (154005)

FORMAT (Xy"VOULEZ~VOUS FAIRE [’AUTRES IDENTIFICATIONS ?°/)
READ (2:102) JTT

IF(JTT-ITT) 40G045Z2s4004

STOF

END

SUBROUTINE TRIANG (F,FMOD,S§S)SIGKA)

DIMENSION F(9:2),FMON{T,2)

DIMENSION WFMOD(9) » WF (P)
DIMENSION S(9),y85(P)

CALCUL DE LA SURFACE D’ERREUR 2 POINTS PAR 2 FOINTS

DO 93 1=1,9

K=1+1

IF{I-%) "40:,31:40

K=1

AW= (FMOD(Ks2) ~FMOD (I 2) ) /{FHOD(K 15 ~FHODCT51))

BM= (FMOD (Ks 1) XFNOD(I92) -FHROD (15 1) *FMOD(Ks2)) /(FHON (K1) -FHOD(151))

AE=(FAK» 2> -FLI»2))/{F(Ks1)~F(Xs51))

BE=(F(Ks1)#F (1s2)~F (I 1)®F(K+»2)) /(F(Ky1)-F{Is1))
XSEQ@= (BE-BM)/ (AM-AE)

YSEQ= (AM*RE~BM#*AE) / (AM-AE)
TRII=(F(Is1)-FMOD(I» 1)) RYSEQ+ (FMOD(I,1)-XSEQ) #F (1+2)

£+ (XSEQ~-F (I51))*FMODC(I2)

TRIK=(F (K+1)-FMOB(Ks12)#YSEQ+ (FMOD (K» 1) -XSEQ) #F (K, 2)

$+(XSER-F{(K»1))*FMOD(K»2)

TREY=(XSEQ-F(1,1)) # (XSER-F(K+1))

IF(TREY) 60+70+70

S(I)=ABS(TRII+TRIK) /2

6070 71

S(1)=ABS(TRII~-TRIK) /2
WF(I)=SART((F(Is2)-F(Ks2))#%2+ (F(Is1)-FI(Ks1))%%2)

NFMOD (1) =SRRT ((FMODN (152> -FHBI{K»2)) #%24 (FHOD (I 1) ~FHON(Ks 1)) %%2)

CONTINUE
CALCUL DES ECARTS RADIAUX FAR L?ERREUR DE SURFACE EN 3 FOINTS

DO 94 I=1,9

K=1-1

IF(I-1) 52:,51252

K=9

WHY= (WFHOD (1) +WFMOD (K) +WF (1) +WF (K3 ) /2.
SS{IY=(S(I)+S(K)) /UMY

CONTINUE

SOMME DES SURFACES D?ERREURS

S1G6MA=0

oo 95 I=1,9
SIGMA=B8IGHA+S (D)
CONTINUE

RETURN
END

SUBROUTINE ECARTS(D»IIMAX+CUGIETCDGsFyDCENT 2 SIGHER)
DIMENSION D(9)+F (952)+sECF(9:2) »DCENT(®)
RECHERCHE ECART MAXIMAL

IMAX=0

DO 20 I=1,9

IF(DCL) -DUAX) 205555
DHaX=D(I)

CONTINUE

CALCUL DU CENTRE DE GRAVITE LES ECARTS

CDhG=0

ng 40 1=1,9%
CDE=CPG+D(I)
CDG=CDB/?

CALCUL DE L’ECART TYFE DES ECARTS

ETCDG=0

09 50 I1=1,9
ETCOG=ETCIG+ (CDG-D (1)) % (CDPB-D (1))
ETCDG=SRRT(ETCIGB/ )

CALCUL DE LA SURFACE D’ECARTS

DO 100 I=159

DO 100 J=1,2

ECF(Iy D=F(1»J)*D (1) /DCENT (D)

SIGMER=0

Do 300 I1=1,%

Lel+l

IFCI-9) 210+200+200

L=1
TRI=(ECF(Ls1)#ECF (I1+2)-ECF (I»1)%ECF(Ls2))/2
SIGMER=SIGMER+ARS (TRI)

RETURN
END

FIN
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c CALCUL DE TRAJETS
DIMENSION TRANG (2) s DM (59 3) sDB(S93) yECI (5, 3)»EC2 (59 3)

DIMENSION ETM(35)

DIMENSION ET(%3)

DIMENSION AT(Z0) »FMOD(S, )

DIMENSION FFMY (9,25 20) sFFINT (922520}
BIMENSION F(9,2) s FFEXT(952,20)
DIMEHSION DRO(2,5) yEECI (3252 »EECE (34D
DIMENEION IND(102

IND(i)=1

IND(Z

INDCS) =&
IND(é) =4
IND(7) =7
IND(8)=3
IND(9)=9
IND(10) =1
READ (4) NEMOD
[0 100 K=1,NEMOD
READNC4) AT (KD » (AFFMY LI JrK) s d=132)51=199)
ECFFINTCIsJeK) pJ=192) s 121990 s C(FFEXT(IsJsK) »J=152) 215199
Fr (ETU(IsK) 9I=1:9)
ETH(K)=0.
DO S I=1+9
ETM(K)=ETM(K) +ET (14X}
D0 4 M=1:3
4 DMK M) =0,
D0 13 M=1,3
IF(M-2)6:758

o

6 Do ¢ 1=1,9
Do ¢ J=1,2
? FHOD (1 D) =FFAY (15 JsK)
GOTO 12
7 DO 10 I=1,9%
DO 10 J=1,2
10 FMOD (I, ) =FFINT(12JsK)
6070 12
8 D0 11 I=1+%
0o 131 J=1,2
i1 FHOD(IsJ)=FFEXT(I+J5K)
12 Do 13 II=1,9
1J=11+1
N=IND(II)

L=INDDC (1)
D1=SORT ((FMOD(Ls1) -FMOD(Ns1) ) #%2+ (FHOD (L s 2) -FMOD (N> 2) ) %%2)
DM (Ks M) =DU(Ks M) +D11

13 CONTINUE

100 CONTINUE

2 WRITE(1:1)

1 FORMAT (X»~ INSTALLER LA BANDE DES FOSSILES A IDENTIFIER™)
FAUSE

READ (4) NBINC
B0 6000 NOINC=1,NHINC
READ(4) (IRsANs ((F(I+J)>Jd=1,2)11=15%),1IT)
TRANS (1) =(F (15 1)+F(5y1)) /2
TRANS (2) =F (1+2)
DO 3100 1=1,9
Do 3100 J=1,2
3100 FAI+=(F{I+J)~TRANS(J))%AN
DO 3000 K=1,NEBMOB
DO 2016 M=1,3
IF(M~2) 2011,2013:2014
2011 DO 2001 I=1,%
DO 2001 J=1,2
2001  FMORC(IyJ)=FFHY (1:JyK)
GOTO 2015
2013 DO 2002 I=1,9
D0 2002 J=1,2
2002 FHOD(I» I=FFINT (15 45K)
GOTO 2015
2014 [0 2003 I=1.%
00 2003 J=1,2
2003 FMOD(I, ) =FFEXT(IsJsK}
2015 CONTINUE
CALL TRAJET(FsFMODs D1y INDSETECART1+ECARTZK)
DD (K M) =ARS (D-DM (K M)
EC1(K,¥)=ECART1
2016 EC2(K:M)=ECART2
DO 3000 JA=1,3
IF0I=1A
IF(IFDI-2) 1007,1004,1005
1004 FFMOY

GOTO 1003
1005 FPFMOY=0.33
FFENV=0.33
GOTOD 1003
1007 FFMOY=1.
FEFENV=0.
1003 CONTINUE
DODCIFOIsK) =FPFHOYRDD(Ks 1) +PFENVR (DD (K 2) +DD(R2 3))
BDDCIFGIPK) =RDBICIFOIK) ZETH(K)
EEC1 (1FO1,K) =PFMOYSECL (Ks 1) +FFENVR(ECT (R 2)+ECZ(2I(N»3))
EECZ(IFOIK)=FPFES(MUOY*EC2(Ks 1) +FPFENVS (ECZ (K 2) +ECZ (K2 3))
3000 CONTINUE
DO 6000 1A=1,3
IF0I=1A
WRITE(7,4001) NOINC»
®¥{INDCIFOIR) s K=1s NBMOD) »
* (EEC1 (IFOI»K) s K=1»NENOID
# (EECT (JFOIsKN) s K=1+ NEMOD)
4001 FORMAT(XsIZ2s3Xs5F6.2:3%X95F6.293X>5F6.5)
6000 WRITE (75,4002
4002 FORMAT(//)
ITT="0U1"
WRITE (154007}
4007 FORMAT (X:*VOULEZ-UUUS FAIRE D’AUTRES IDENTIFICATIONS 7%/
READN(254003) JITT
4003 FORMAT (A3)
IFCITT-1TT) 40045254004
4004 STOF
END

10

SUEROUTINE TRAJET (F»FRODsDy INDPET»ECARTIPECARTZSK)
DIMENSION F(%s2) sFMOD(9y2)

GIMENSION IND(10),ET(%,3)

b=0.

ECART1=0.

ECART2=0,

Do 10 IB=1:%

KK=IND(IB)

IC=IE+1

LL=INDCIC)

D1=8ERT ((F(LLy12~F (KKy 1)) %2+ (F (LLs2) ~F (KR12)) #%2)
D=Dp+D1
D2=SGRT((FHOD(LLy1)—F(KK;I))i*?*‘FNDD(LL:2)-F(KK)E))‘*E)
ECART1=ECART1+ARS (I1-D2) /ET (LLsK)

D2=SART ((FHOT (LL s 17 ~FMOD (KK > 1) ) % %2+ (FHOD(LL»2) ~FHOD (KK» 2) ) %2
ECART2=ECART2+ARS(D1-D3) /D3

CONTINUE

RETURN

ENLi

FIN
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nnexe 4 - Etablissement des paramétres

Contusa "

1"

Kemple

M- e e e

O eirjlpique,

I

9p g..efaeq

-
- _ e —
- - i"lbﬂ.ﬂ
e c—— — e

AH dTeajuaa anajney

OH @u3ied ¥p inajney

A

|

d @21v3103 anadien

11, Puiajul usoh

aQy ?1esaop _

anajney

w NP Ind8iey

g

¥




€00y 0

13
14
1%

22

19
40

41

4%

RECONNALSSANCE DE FO531LES

GESGMETRIQUES DE3 FOSSILE

[

CALCUL DES PARAMETRES

uIﬂEN’ION STOC(F»2r25) s FMOD(T 2} pMILB 27 (930

ASER L]
FORMAT (SX,* INDIQUER LE NOMERE DE FOSZILEZ & IDENTIFIER"./)
READ (2} NONERE
WRITE(Ll~11>
FORMAT (10Xy "UTILIZEZ YOUS LA TARLE A DIGITALISER 77+
READ (2 12FKTY
FORMAT (AZ)
IFCITT-RTTIZ26513.26
WRITE(3)NOMERE
IR=1IR+1
FORMAT (10X»"FRET™)
WRITE(1s13)
CALL 3TADI (M{id)
KK=0
00 16 1=1,%
Do 16 J=1,2
KK=KK+1
F{IyJd)=H(KK)
CONTINUE
CALL NODI:F)

TEST I TYFE

IF(F (P10 /F(Sy1)-0.01017217,20
IF((ABRS(F(I»D)~F {7233/ /F(ls2)2-0,01518+18,20
IF((ABRS(F(Ss1)~F {69133 /F {811 -0.01719917+20
IF((ABS(F(S5+2)-F(6s2))/F{5s2)3=0.01)31+21+20
17T=0

G070 22

IT=1

Fils123F (951}

F(1:2)=2F (9,2

F(S»1)=F(é6r 1)

F(SyD)=F{4:2)

WRITE(3) (IR ((F{led)yI=1+2)»I=1r%)s1T)
1AUR=0

DO 24 MTTT=1,20

WRITE(3s23) I1AUD

FORMAT (HD

CONTINUE

DO 2% I=1,9

Do 25 J=1,2

STOC(I»Jy IRY=F (Tsd)

IF (IR-NOMEBRE) 14529529

READ (4) NER

IR=IR+1

READ(4) (IRy {(F(IsJ) s d=1+2)»I=159)»IT)

DO 28 I=1,9

[0 28 J=1,2

STOC (I7JsIR) =F (15J;
IF (IR-NOMBRE) 27+ 25,29
WRITE (1530) NOMERE
FORMAT (10X, " VOULEZ VOUS CALCULER LES FARAMETRES DE CES “,13,
$"FOSSILES 7°/)
READ (2, 317LTT

FORMAT (A3)

IF (ITT-LTT) 35,32,35
1R=0

IR=TR+1

D0 34 I=1+7

00 34 J=1,2
F(Ly)=3TOC (s s IR}
CALL PARAM(F,IT»IR)
IF (IR-NOMERE) 33,35,35
WRITE (1y36)NGHRRE

#EEBBQEQE§W2DQ&E“ YOUS CALCULER LA FORME MODYENNE JE CES".123

REAR (25 37INTT
FORMAT (AZ)
IFCITT- NTT)A?va8;49

0 41 I=1i,%

00 41 J=i.Z

FlIyD=Fils N +8TATCI» s IR /NOMERE

IR=IR+1

IF(IR-NOMERE> 40+ 40042

IT=1T+2

I1AUD=0

DO 44 MTT=4.25

WRITE(3,43) IAUD

FORMAT (B

CONTINUE

WRITE(D) (NOMBREy IRy 4 {F {Io i) sdmivZioI=ts?2aIT)
WRITE{1+:43)
FORMAT (X " JOULEZ VOUS CALT
READ(2» 447 NT0

FORMAT {AZ)

IFCITT-NTO) 4% 447047

WRITE (7043

FORMAT {7/ » 13X+ "FARANETRES DE LA FORME MOYENNE”]
IT=17-2

IR=1IR+1

TALL FARAM(F,ITsIR)

3TQF
END
BUBRDUTINE
DIMENSION 7
RAD=180,/3.14
T=(Fi{1s1)
&L=3QRT (Y}

ULER LZ% FARAMETRES LE JE MODELE 7770

caLtut
IF¢FAZ

DE3 ANG

TANGI=F 3

103
104

105
106

107

108

109
110

113

114
115

116

118

124

o0

210

12

AF) RRAD/Z
2PESAF LR L) SR ATl
BETAAZ vEAML

612 ~F T e20 0 /A F L6y ~F(Talil
TAN(ABG

FO(3) = (GAMMAA+SAMMAF ) #RAD/ T

IF(F (92 ~F{Bs277 107,108,108
AB7=(F(By 1) ~F{Fsli 2/ (F(Br ) ~F{Ps237
ALFHAL1=3.14157~ATAN(ART)

GOTO 109

ARZ=(F(Br1)~F (55133, (F{F2)~FiBy2}2
ALPHAT=ATAN(AB7
IF(F(osZr=Fi79230111,010,110

ABB=(F (47 1) ~F 17117/ {F (6950 ~F (7230
ALFHAZ=ATAN (AES)

(7o) )/ (F 792 -Fibrliy

CALCUL DES LONGUEURS
FO(S)=ABS(F(Zs2) =F {12 +AKSIF {32
IF(ITY11352145,113

FO(4r=0

GOTO 115
FO(&)=(ABS(F{l.
FO(?)=ARS(F(?
FO(8)=FD{ F
ALC (F L6y Z) =F {55 2) i %#2+ (F{6y1)~F(Ps1) ) %¥2
FO(9)=SQRT (ALL?

ALD= (F (491 =F {2y 1) %%+ (F(4s 25 ~F L2y 2) ) #¥2
FO(10)=3QRT (ALD>

ALY=(F (s 1) ~FiGris i a2+ (F {7220 ~F (3r3) ) *%2
FD(11>=SGRT(hLJ)

FO{12 L

IFCITI1E45119942

WRITE (7s12C) IR

FORMAT (/710X "LA SLOBOTRUNCANA NUMERG®s13,°

G0TD 123
WRITE(7:123) IR
FORMAT (/710X " LA DLOBOTRUNCANA NUMERG 213

CONTINUE

FORMAT (SX» " ALFHADI= “sF12.3," DEGRES” »2X:"B
3+ DEGRES” s/ +3Xs " GAMMA= "»F12.3»” DEGREE™»2
$” DEBRES” +/+10Xs"HD= "sF15.395Xs"HC=
IF12.39"HT= “»F12.39/ 910X L0= " sFL12.325%y"
4”LVU= " F12.3530Xs AL “9F12.3)

WRITE(3s12%) (FO{IWis{W=1y12

FORMAT (12 (T4&<603

WRITE(7,124) (FOCIW) »IW=1,122

RETURN

END

REMISE EN FORME DU FOSSILE
SURRGUTINE NODIF)
DIMENSION F{7F,2)

201 I=1.7

TRANSLATICN

00 202 I=is9
FeIsls=Filel) -
Fils¥=F{ls32~FilsLy
Felsid =G

Fil,2)=0

ROTATION
TANGI=ARS (F (Sy 23 /F(Deiii
TETA=ATANC(TANGI:
IF(F(Ss222205:203,293
D0 204 I=1s%

F=F(Is1i
F(Ial:=F{Is1;#C03(TETAI+F (I, 2 #SIN(TETAY
FkIvQ)=F(Iy_/ﬁCDS\TcTA/-\-r*bXN\AETA)
5070 213

0o 0e T=1,%

FeFELleL)

FIs1:3F {1922 %COS(TETAI-F{I» ) *3IN{TETA:
F{ls2)=FRSINCTETAL «F (1 2)4COS{TETAS
CONTINUE

TRANZLATION
FMAXI=F (§+23
I=x
IF¢F

er~‘—'MAAX3£69y:0?1210

~F{2e2))

ES

’

ETA=
Xr"A

Lo=

S92y -F(&r2d31/2

T BICARENEE"?

E3Y UNICARENEE":

T eF1Z.3y
LFHAV= " «F1Z.3,

TaF1Z.3s /010X THYE Yy

TeF12.35/010%
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€13
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L¢7

- E4C
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3357
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T aEsS
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| 436
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%15
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2%8
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348

aze
2 lel
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ANNEXE 5

METHODE 1SOMETRIQUE




Méthode & pas constant .

DEBUT
ENTREE DES FORMES |
* I = indice de forme !
J = indice de paramétre i
RAMGEMENT DANS IT (1.J) {
IL (I,J) = I T (ItJo)
Caleul de IMAX (J) = M§x 1T (1.J)
IMIN (J) et IMAX (I)
‘ IMIN (J) = Min IT (1.J;
1
IHYPE = L . L = nombre de pas
Calcul de 1PAS (J) IPAS (J) : valeur du pas
i Codage :
Codage des formes IL (I.J) = (IL(IJ)-IMIN(I)/IPAS(J
JPINT = O

i

JOINT = JOINT + |

A !

Calcul de classes CL(K)
de degré JQINT

NON

NBR (JPINT): nombre de classes
correspondant au degr& JPINT

BUS
IMPRIMER | YAYS

IL (1J) et )
CL (K)

NBR(J@INT)<NBR

JOINT > ¢




1607

133
>

1400
1022

102
o3
104

08

9
112

111

13

19
1
190

7%

METHODE_ISOMETRIQUE

DIMENDION IT(100-135
DIMENSIGN IFROY
FORMAT ¢/
WRITE
FORMA A+ "INDIQUER
REAT i0G1 NBRL
FORMAT LI
IF (100-NER1
WRITE(Zs100
FORMAT (GXs "L
3070 1
WRITE{Z+1003)

FORMAT (SXy ' INDIGUER LE MOMERE DE FARAMETRES®:

T IMINTAL1Z) » IMAZL L s IFATCIDY yRICES

e
19007
LE AHUMBRE LE FOSZILEZ A C

© NOMBRE DE FOSBILES EZ7 TROF SRAND®

READ(3,1004) IFARZ
FORMAT (I
IFC1Z-IFART 3r4,4

READ (S, 1307 -
FORMAT (124165
WRITE(2r1C07)

DO 400 I=1sNBR1
00 40C¢ J=1,IFARZ
IS PN & NS I
FORMAT (13 (132
WRITE (Z2y2000)

D0 120 I=1sNER1

IT(IsIFARL) =1

DO 101 J=1,yIPARZ
IMINICD =IT {15
IMAXI (D =1T(L, )

00 104 J=1rIFARZ

N0 104 I=1,NBR1
TFCIMINT (Jy~IL 4100 10245025108
IMINI (D) =1L <Is0)

BOTO 104
IFCIMAXI G ~ILCIs ) ) 10321049104
IMAXI (D) =ILiI»)

CONTINUE

D0 110 Jsi1sIFART

LU 110 I=1,NBR1

ITLI» D =ITiIs ) ~IHINILD)

[0 200 J=1sIFARZ
IFAMO () = (IMAXI
00 251 J=1s1FARZ
IFCIFAMOCLY 32515250291
IFAMO () =1

CONTINUE

00 319 IC=1,3
WRITE(Z#310001IC

FORMAT (GXy "L ECART ENTRE 2
WRITE(2+2000;
IFAR1=IFARZ+1

J3 - IMINI (0 ) /NBRL

PR3

MOYEN')

DO 230 N=1rIFAR1

00 212 I=1yNERZ

II=1+1

00 212 J=1IsNER1

IFAIT (I -IT{dy M3 21293129206
D0 209 IJ=1:IFARY
IFROV(I =171 100
IT(IyIJ)—Ix It
ITC(HID=

IFRQV IJ"

ILCI» I E
IL’JvIJ;-IFROU<I-/
CONTINUE

IF(N~TIPARL 211,199,211

IL{lsd=1

DO 216 I=1sNBRZ
I1=1+1

IA=ITLI1sNI =IT¢IsN
IB=IC*IFAMO (N}
IF{IA~iR

GOTO 216
ILCIisnN) =3
CONTINUE
CONT INUE

10
18

1006
1007

2001

20
1008
300
310

IoATION FEALIBER

00 19 8K=
IFCILCRK IPA
KJCJBINTS =K« JOTNTS
IL KKy IFARL) #RJ0 0T
IF (KK-NBRL:1Z¢5id9i
K1=¢ -

U0 7 I=sKKsNERD
IF(ILIIIPARL: 11397913
DO 7 TIl=tsNERL
IFIILAITII»IPARLI D7 20Te7
170=0

L0 17 J =1sIPARZ

A=l {l, D -ILIll b
130=aH5 LAY

IFCJOINT 130017 v 14 is
ITO=ITG+1

CONTINUE
IFITO-IF0:943+3

IF CILAITT»IFAR
IL{IITs IFARL, =
Ki=Ki+1
CONTINUE
IF(K1312,10512

CONTINUE

CONTINUE
WRITE (Zp 10060 (WG {JOINT
FORMAT (/ /35Xy "NOMBRE DE
WRITE(Z,1007
FORMAT (/SXs " VALEUR
WRITE(2,20012

HEZ

FORMAT (21Xs "FARAMETRES " s Zoa» 'COEFT

$/39Xe PUOINTIVITE?
DO 20 I={yNBRL

P TEX " i

ILv[vq}szlyiFﬁRU

HRXTE(‘y;O)O
CONTINUE
CONTINUE
CALL EXIT
END

FIN

AVEC* 212,

FARAME TREZ ®

5
IRIENTE? » /43X "DE"
I 4 PR
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ANNEXE 6

METHODE A PAS ADAPTE




‘thode_a pas_adapté Sous programme " Listes ordounées "

_________________ 5

ke I T

- IT tableau initial des formes

JJ = indice du paramétre
44‘ L = nombre de paramétre

1T LT

tableau des formes classéns

LT-=
JJ =o0

3

JJI=3JJ+1

OUI
JI>I1
NON

J=12 -JJ

1

IT=LT ImprimerLT

Ll = o
K
K

I
I
\
0

I
]
J

I+1

o
Ul
I>N N = nombre de formes

Ll = L1.+ 1|

Y

LT (L1,LKL)=IT (I,LKL)

]

oo
<

(¥

",




10,00

9.99
10,00
10.00
10.00
10.00
10,00
110,00

9.99

8.99

9.99
10,00

9.99
10.00
10.00
10.00
10.00

.0
.0
.0
«0
.0

.0
.0

«0
«0

71
.0

.0
.16
.0
.0
.0
.0
.0
.0
.0
.o
.0
.o
-0
.0
.0
.0
.0
.0
.0
.0
.0
.0
.0
.0
.0
.0
.0

Variante (non présentle dans Le mémodne)
avee minimisation des sommes {ntra~classes des degns de jodlntlvite.

« 0

« O

0

.0

lo

Io

0

lo

« 0

. 0

lo

lo

0

ho f

.0

.0

.o

.0

.0

.0

Y

.0

Io -

.0 une evteur de classement.
.0
.0
.0
.0
.0
.0
.0
.0
.0
.0
.0

10.00

10.00

10.00

10.00

10.00

10.00

10.00

10.00

10.00

10.00

10.00

10.00

10.00

10.00

10.00

10.00
.99

10.00

10.00

10.00

10.00

10.G0

10.00

10.00

10.00




YETHODE A PAS ADAPTE

PREMIERE ITERATION

(18 classes)

1 92.32 4 9
2 43.00 14 11
3 353 9
4 17.52 9 .
S 47.11 16 9
&  8.92 9
7 15.72 9
8  14.52 9
9 66.91 17 9

10 62.99 11 14

11 57.32 10 ®

12 21.72 9
i3 76.9% 15 14

14 18.91 9

15 34.12 9

16 13.52 9

17 12.52 ¢

22 73.80 18 12

32 39.35 13
33 21.68 13

35 43.85 13

36 25,50 2

37 28.08 5

a8 A0.43 2

39 ?4.96 b 2
40 95.56 1 2
41 40.03 2

42 24,43 2

43 80.27 8 S
44 41.00 3

45 23.43 2

46 45.76 2

47 35.48 S

48 30.03 2

49 7.8 S

S0 79.00 2 é
51 $5.63 2

52 132.00 7 3
53 87.63 3 2
G4 10.27 5

55 30.03 2

56 49.70 2

97 35.90 2

58 46.43 2

59 44.00 3

é 0 9 .87 S

TROISIEME ITERATION

NOUVEAU NOMERE DE CLASSES @ 3

ELEMENTS REPRESENTATIFS DES NOYAUX

2 11 4 12 13 3 4 11 10 1
9 3 12 2 3 4 12 4 2 ?
11 7 6 . 8 3 10 4 2 4
1 Bé.14 2
2 79.14 2
3 43.89 2
4 12.89 2
s 72.39 2
& 7.64 2
7 19.14 2
8 10.39 2
13 ;;::; § erreur de clasgsement
11 S1.14 2
12 23.44 2 .
13 178.43 3 erreur de classement
14 22.39 2
1S 42.39 2
16 8.39 2
17 11.3% 2
18 23.76 3
19 27.26 3
20 65.09 3
21 74.43 3
22 125.59 3
23 41.26 3
24 87.26 3
25 15.93 3
26  91.09 3
27 18.26 3
28 12.93 3
29 71.%9 3
30 8.93 3
31 30.43 3
32 32.76 3
33 19.59 3
34 41.43 3
35 52.26 3
36 26.15 1
37 142.81 1
38 46.01 1
39  95.88 1
40 99.68 1
41 36.0% 1
42 27.48 1
43 168.21 1
44 82,21 1
45  25.95 1
46 44.95 1
47 104.61 1
48  26.5% i
49 88.35 1
S50 461.76 1 3
51 51.48 i
52 17%.7%5 1
53 96.99 1
54 71.28 1
5% 28.61 1
Sé 48.48 i
$7 33.7% i
58  48.01 1
59 50.68 1
60 52 .08 1

LERLE

A SR




